

瑞安首届最美医务工作者 许海滨：坚守海岛的全能医生

记者 陈成成

距瑞安市区37海里处,有个面积只有1.97平方公里的北麂岛,岛上常住居民500多人,大多数是老人妇女。医生许海滨坚守在北麂岛已有5年时间,他将自己的青春和热情全部奉献给了这个美丽的海岛。



个人名片:许海滨,北麂乡卫生院医务科科长。在海岛工作5年,他在平凡的岗位上无私奉献,兢兢业业,书写着白衣天使朴实而高尚的篇章,多次护送急诊病人到市区、洞头人民医院就医,为病人赢得了宝贵的抢救时间,赢得居民的信任与赞扬。

岛上居民的全能医生

2015年,毕业于温州医学院临床医学专业的许海滨成为一名海岛医生。家住市区的他,每次上岛都要先花30分钟坐车赶到码头,然后再搭3个小时的渡轮,才能抵达乡卫生院。每次上岛,起码要待半个月,在岛上,我们就是居民的生命守护者。许海滨说。

北麂乡卫生院的工作人员不多,所有的医生、护士都是多面手。由于交通不便,岛上居民有个头疼脑热都会来卫生院,医生、护士能处理的尽量处理,打预防针、做健康资料卡、高血压、糖尿病、儿科、妇科,对岛上居民来说,医生都是全能的。

卫生院接诊最多的就是老年慢性病患者与外伤患者。许海滨说。像每年6至9月来岛上钓鱼的人特别多,此时的外伤病人特别多,上月中旬,许海滨就接诊了一个被鱼钩钩到的年轻人。这名患者被送过来的时候满脸是血,许海滨一查看,原来是鱼钩扎进了眼角,他赶紧为患者做了消毒处理,10多分钟后,顺利取出了鱼钩。患者在镜子里仔细端详处理好的伤口,忍不住赞叹:医生,你手法真好!许海滨笑言:这手艺都是长年锻炼出来的。

岛上人口不多,但相对来说医生还是不够用,基本上,乡卫生院每个医务人员都是一人身兼多职。对于医务工作者来说,除了门诊量,还有公共卫生工作亟待普及。跟其他同事一样,许海滨每个月都要下村,挑选群众最集中、方便的地段,为大家送上义诊服务的同时提供健康咨询。5年间,他的足迹踏遍了全岛大大小小的自然村,经他诊病的患者,他也记不清有多少。可他对岛

上有多少老人、孩子和需要特殊照顾的病人都能记得清清楚楚,都能一口报出具体信息,不看病历,就知道病人的病史。

岛上的生活条件自然不能与市区相比,但许海滨却坦言已经爱上了这个小岛。岛上风景优美,民风淳朴,是很容易让人产生感情的地方。像许海滨这样的医务人员,他们兢兢业业,任劳任怨,只为守护岛上的居民,保障他们的健康。

有医生,老百姓才能安心

今年3月的一天晚上,许海滨在卫生院值班。突然听到楼下几声尖叫,他迅速跑到楼下,看到几个居民抱着一位神情痛苦的老人。原来这位老人坐车时不慎摔倒,后脑着地,老人意识尚清,但出现头晕、呕吐等症状。许海滨迅速为老人做了检查,初步判断为轻微脑出血。

考虑到海岛医疗设备不足,许海滨认为这位患者必须马上转上级医院进一步救治,于是家属紧急联系了一艘渔船,许海滨带上抢救药品,与家属一起把患者抬到船舱平地处。在船上,尽管晕船晕得厉害,但他还是强打起精神观

察患者的生命体征,经过5个多小时的海上颠簸,终于顺利把患者安全送到洞头县,转交给洞头县医院急救医生。几天后,许海滨从患者家属口中得知,该患者因为救治及时已经顺利出院并恢复健康,他听了非常欣慰。

在海岛行医,最怕的就是遇到紧急但我们又处理不了的情况,因为岛上交通不便,我们能做的就是及时为患者联系上级医院,同时保障他们在转运途中的安全。每每讲起这些经历,许海滨都深深感到海岛卫生院的急救能力太弱,如果能配备更好的医疗条件,相信还能救更多的人。

岁月如梭,转眼间许海滨已经在岛上待了5年,不论岛多小、人口多少,有医生在,老百姓才能安心。他说。短短数年,他已视岛上的居民如亲人朋友一般,想尽所能,在岛一天就要守护这一方群众的健康。许海滨说。



“互联网+”让监管轻装上阵 瑞安市场监管进入掌上执法时代

本报讯(记者 项颖 通讯员 赵荷 郑蓓蕾)本周我们运用掌上执法系统顺利完成了省级定量包装商品净含量计算监督抽查任务,随机摇号确定的执法人员在手机上接收被随机抽取的企业信息,主体信息界面可选择地图导航确认企业方位,然后根据系统预设的检查事项清单,逐项校对检查,再逐项录入,上传照片,双方签字确认抽检经过及事实,实时录入不走场,真正实现全程留痕、合法合理、责任明晰、精准倒查。昨日,在市场监管局马屿所内,几位执法人员大为赞赏掌上执法系统的高效便捷。

8月中旬,我市全面启动浙政钉·掌上执法系统,市场监管也进入掌上执法时代。截至目前,市市场监管局执法人员库人数180人,执法人员账号开通率100%,掌上执法激活率100%,启动以来已检查741户次,领跑瑞安各行政执法部门。

浙政钉·掌上执法系统是依托浙政钉,面向行政执法领域的浙江行政执法监管平台的移动端,并将互联网+、云计算、大数据、智能终端等前沿科技融入一线执法监管工作中,为市场监管、公安、环保等全省各级行政执法部门的基层执法人员提供随时、随地、随手使用的掌上执法应用。记者了解到,以前市场监管执法人员外

出巡查需带齐各色文书以备不时之需,食杂店、药店、加工厂等检查内容各不相同,表单多达十几种,检查结束后还有大量后续工作,包括录入电脑、制作文书、再行送达、归档留存等,而现在只需一部安装了钉钉App的智能手机,即可应用于双随机抽查、专项检查、联合检查、现场巡查等各类执法活动。通过进入钉钉App浙政钉·掌上执法系统,接收专项整治检查任务或开展即时检查,检查完毕后现场录入检查结果,形成结论由被检查方、检查人员双方签字确认,并通过蓝牙打印机打印法律文书现场送达。若遇到查无下落或暂不经营的,可拍照上传选择无法开展检查,对未完成任务还可进行后续跟踪管理,所有检查数据即时同步到PC端,真正实现监管数据可保存、监管痕迹可查询,行政执法监管更加标准化、规范化,进一步提高执法效率。

下一步,市市场监管局将全面提升浙政钉·掌上执法检查任务数、检查户数、掌上执法应用率等指标,把系统的应用工作做好做细做实,并从数据归集、事项梳理入手,扩大系统覆盖范围,提高系统应用质量,在我市30多个执法部门中推进行政执法监管平台和浙政钉·掌上执法系统的应用。



护航开学季 仙降在行动

本报讯(通讯员 王丽霞 记者 项颖)又到开学季,各级学校以及托管培训班陆续开学,师生的饮食安全保障成为当前工作重点,针对此项工作,仙降街道联合市场监管仙降所等部门,在即将开学前,对辖区内校园内部及周边餐饮安全进行检查,为开学季保驾护航。

据悉,此次检查重点单位是各学校内部食堂以及周边的餐饮店。主要针对以下内容进行检查:严格食品的市场准入,检查证照是

否齐全,经营主体资格是否合法,从业人员是否持有健康证,提高餐饮的后厨卫生,检查餐具清洗消毒、食品留样、环境卫生等,严厉打击违法采购、使用死因不明的禽类动物及其制品、劣质食用油、不合格调味品、非食用盐等行为。

仙降街道相关负责人表示,通过此次检查,切实强化了有关餐饮店经营者食品安全意识,全面排查了餐饮安全隐患。

我市健全劳动纠纷基层调解 助推营商环境提升

本报讯(通讯员 林永金 记者 项颖)近日,市人社局工作人员陪同省劳动人事争议仲裁院、温州人社局一行人员,实地考察了我市飞云街道、塘下镇劳动纠纷多元处理机制建设,查看了申请接待窗口、调解室、仲裁庭和其他有关场所,详细了解劳动纠纷一窗受理分类处理、部门联动机制工作规程、案件信息化等情况。

现场,省劳动人事争议仲裁院相关负责人充分肯定了飞云街道打造的以劳动调解、监察、仲裁三位一体为基础,司法行政、住建、公安、工会等部门劳动纠纷调处力量多方力量参与的1+X模式,和塘下镇打造的以三位一体主动融入镇综治平台,形成综治牵头、三位一体为主,多部门联动化解

劳动纠纷工作格局的1+X模式。希望我市以塘下、飞云劳动纠纷多元化解机制创建为示范,引领其他乡镇、街道加快创建步伐,严格贯彻落实省委省政府关于进一步构建和谐劳动关系实施意见要求。据悉,2018年以来,飞云劳动人事争议调解中心共处理劳动纠纷案件166件,涉及金额14392425元,塘下劳动人事争议调解中心共处理劳动纠纷案件194件,涉及金额11674101元。

今年以来,我市为加快乡镇、街道1+X劳动纠纷多元化解机制建设,7月中旬,市委平安办、市人社局联合出台文件,将该项工作纳入我市2019年度乡镇、街道平安建设考核,明确将劳动纠纷处理工作纳入乡镇、街道综治平

台一并统筹谋划、建设与考核;7月31日市劳动人事争议仲裁委员会出台文件,另成立15个基础劳动人事争议调解组织,确保全市23个乡镇、街道都有对应专门处理劳动纠纷的实体组织;8月初,市人社局将调解中心的印章、铜牌、徽章及操作系统账号发放给各乡镇、街道,下一步,市平安办、人社局将通过实地调研,督导乡镇、街道加快创建步伐。

市人社局相关负责人表示,我市将充分发挥基层调解组织在劳动纠纷化解中的堡垒作用,始终坚持基层为主、调解为主,确保劳动纠纷在当地乡镇、街道化解。注重多部门联动,合力化解劳动纠纷,同时加大相关机制建设,促进相关部门对接机制健全、工作衔接顺畅有效。

关于瑞安市南滨街道316乡道 实施交通限制的通告

因316乡道(川河街和八达路段)改造提升工程需要,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条规定,决定于2019年9月1日6时起至2020年1月15日6时止,对316乡道实施由南往北分段封闭施工,禁止行人和车辆通行;城乡公交115路按工程施工时间调整发班地点,工程第一阶段调整为停靠在林北站发班,第二阶段调整为停靠轻工区站发班。请广大市民及沿线各单位予以支持配合,过往车辆须按交通标志指示绕道通行,并服从交通管理人员指挥。

特此通告

瑞安市南滨街道办事处
瑞安市公安局交警大队
2019年8月28日

追忆峥嵘岁月 彰显军人荣耀

关于面向社会各界公开征集退役军人荣誉馆展示资料的启事

退役军人是党和国家的宝贵财富,值得倍加关心、倍加爱护。建设退役军人荣誉馆是提升广大退役军人的自豪感、荣誉感,褒扬彰显退役军人为党、国家和人民牺牲奉献精神风范,在全市营造关爱、尊崇退役军人浓厚氛围的重要举措。

我市退役军人荣誉馆已竣工,将于9月底对外开放。荣誉馆分军中功勋、老兵风采、巾帼英姿、再创辉煌、坚强后盾五大

版块。为完善、丰富荣誉馆展示内容,现向社会各界公开征集退役军人展示资料。征集活动详情如下:

- 一、征集人员范围
现籍或原籍在瑞安的下列人员:
1.服役期间荣获三等功以上的;
2.曾在部队任团级以上领导干部的;
3.女退役军人;
4.荣获2019年度瑞安市最美退役

- 军人的;
5.退役之后获得省级以上荣誉称号的。
有下列情形之一的不在本次征集范围:
1.服役期间被除名或者开除军籍的;
2.应征入伍后被退兵处理的;
3.因犯罪被追究刑事责任的;
4.被开除党籍或者被开除公职的;

- 5.被公安机关处以治安管理处罚且产生恶劣影响的;
6.被列入失信人员名单的;
7.违反《信访条例》有关规定,挑头集访、闹访被劝阻、批评、教育仍不改正的。
二、征集内容
符合上述条件退役军人的奖章、荣誉证书、音频影像、宣传报道等物品资料,服役期间的军装照。

- 三、征集时间
9月2日-9月10日(含周六、周日)。
四、征集方式
符合上述条件的退役军人,请携带服役期间的物品资料到市退役军人事务局(万松路83号)二楼拍照。
联系电话:66755862
瑞安市退役军人事务局
2019年8月27日

“讲文明 树新风”公益广告

净化网络空间

呵护青少年健康成长

